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Age and Gender of the Respondents



Educational Attainment 
of the Respondents



Occupation of the 
Respondents



City of Birth of the 
Respondents



City of Current Residence of 
the Respondents



Number of Continents Visited 
by the Respondents



Assessment of Own Personal Political Engagement

How often do you think about political issues during the day?



How often do you communicate about political issues during the day? 
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How often do you taking any action on political issues during the day?



What do you consider to be the five most important problems of the 
Philippines (List then rank from Highest [1] to Lowest [5] after the entry.)

◉
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Macro Domain: Political Context
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Q1. Which 
individuals or 

organizations do 
you think influenced 

the Filipino voters 
the most during the 

2019 elections? 
(Rank from highest 

(1) to lowest (10))



Continued:



Thailand: Voter Education

◉

◉
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Q2. Were voters free or not free to cast their votes in the 2019 
elections in your city or municipality? (Check one)



Q4. On the whole, how would you rate the participation of the public in 
the 2019 elections on a scale of 1 to 10 where 1 is the least 
participation and 10 is the most participation you can imagine?



Program of Government: Formulation and 
Articulation

Q6. What proportion of national level 
candidates present their programs of 

government or position on national issues 
during the 2019 elections? (Check one)

Campaign Resources: Leveling the playing field

Q7. The electoral contests in my 
city/municipality during the 2019 elections 

were generally won by those candidates who 
spent more or their campaigns. 

Q8. On the whole, how would you rate the 
constructive participation of political parties 

and candidates in the 2019 elections on a scale 
of 1 to 10 where 1 is the least constructive and 

10 is the most constructive participation you 
can imagine? 



A3. Mass-media 
and Think Tanks: 

Information for 
Decision-making

Q9. Which media 
sources do you 

think best 
provided Filipino 

voters with 
information on 
political issues 

during the 2019 
elections? [Please 
rank from highest 

(1) to lowest.]



Continued





Meso Domain: Electoral System
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B1 Electoral Dispute 
Investigation and 

Adjudication

Q15. Are you satisfied or 
not satisfied with the way 

electoral disputes over 
national level positions 

contested during the 2016 
elections have been 

resolved? 

Q16. On the whole, how 
would you rate the 

effective resolution of 
electoral disputes in the 

2019 elections on a scale 
of 1 to 10 where 1 is the 
least effective and 10 is 

the most effective 
resolution of electoral 

disputes you can imagine?
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Micro-Domain: Voting 
System and Mechanics
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B3. Voters and Voting: 
Registration and 

Participation

Q23. The voter registration 
process for the 2019 

elections was professionally 
conducted by the 

Commission on Elections. 

Q24. During the 2019 
elections, voters did not 

experience 
disenfranchisement, delay, 

or inconvenience due to the 
absence of voter 

paraphernalia. 





Summary Evaluation
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Q22. On the whole, how would you rate the participation of the public 
in the 2019 elections on a scale of 1 to 10 where 1 is the least 
participation and 10 is the most participation you can imagine?



Macro Domain

Q32. On the whole, how would 
you rate how inclusive the 2019 

elections had been in engaging 
the stakeholders (voters, 

candidates, political parties, 
media, academe and think 
tanks) on a scale of 1 to 10 

where 1 is the least inclusive 
engagement and 10 is the most 

inclusive engagement you can 
imagine?

Q33. Do you think in the 2022 
presidential elections will be 

more, the same, or less inclusive 
in engaging the stakeholders



Meso Domain

Q34. On the whole, how would 
you rate how effective the 

electoral system in the 2019 
elections was in reflecting the 

voice of the electorate on a 
scale of 1 to 10 where 1 is the 

least effective and 10 is the 
most effective you can 

imagine?

Q35. Do you think the 2022 
presidential elections will be 

more, the same, or less 
effective than the 2019 

elections in reflecting the 
voice of the electorate?







Micro Domain

Q36. On the whole, how would you rate the quality of electoral management 
by the Comelec during the 2019 elections on a scale of 1 to 10 where 1 is the 
lowest and 10 is the highest quality you can imagine?
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End of Presentation!
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